                                            Семинар 39 (четверг, 9 февраля)

1. Оцените размер молекулы воды.

2. Считая, что диаметр молекул водорода составляет около d=2,2·10‑10 м, подсчитать, какой длины получилась бы нить, если бы все молекулы, содержащиеся в m=1 мг этого газа, были расположены в один ряд вплотную друг к другу. Во сколько раз это расстояние отличается от длины экватора Земли?

3. В комнате объемом V=60 м3 испарили капельку духов, содержащую m=0,1 мг ароматического вещества с относительной молекулярной массой M=50 а.е.м. Сколько молекул этого вещества попадает в легкие человека при каждом вдохе? Объем легких принять равным V0=2,2 л.
4. При какой концентрации молекул углекислого газа его плотность будет равна ρ=1,98 кг/м3?
5. Кристаллы поваренной соли, имеющие кубическую решетку, состоят из чередующихся атомов Na и Cl. Определите расстояние между их центрами, если молярная масса поваренной соли μ=59,52 г/моль, а плотность ρ=2200 кг/м3.

6. В закрытом баллоне находится ν1 молей кислорода и ν2 молей азо​та. Считая известными их молярные массы - μ1 и μ2 соответствен​но, найдите среднюю молярную массу μ смеси газов.

7. Под каким давлением находится в баллоне водород, если емкость баллона V=10 л, а суммарная кинетическая энергия поступатель​ного движения молекул водорода Wк=7,5 кДж?
8. Под каким давлением находится газ, если средняя квадратичная скорость его молекул равна v=580 м/с, а плотность ρ=9·10-4 г/см3?
9. В закрытом сосуде находится идеальный газ. Как изменится его давление, если среднеквадратичная скорость его молекул увели​чится на k=20%?
10. Закрытый сосуд заполнен водой при температуре t°=27°C. Каким бы стало давление p внутри сосуда, если бы взаимодействие меж​ду молекулами воды внезапно исчезло?

Домашнее задание (4 задачи на ваш выбор)
1. Сколько молекул содержится в 1 кг водорода (Н2)?

2. Чему равна масса молекулы азота (N2)?

3. Какова толщина масляной пленки на поверхности воды, если капля масла массой 
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 г, образовала пятно площадью 0,55 м2? Какой вывод можно отсюда сделать о размерах молекул? Плотность масла 900 кг/м3.

4. За пять суток полностью испарилось 
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 кг воды. Сколько в среднем молекул вылетало с поверхности воды за 1 с?

5. На деталь, площадь поверхности которой 20 см2, нанесен слой серебра толщиной 1 мкм. Сколько атомов серебра содержится в этом слое?

6. Озеро со средней глубиной 5 м и площадью 4 км2 «посолили», бросив кристаллик поваренной соли массой 10 мг. Спустя очень длительное время из озера зачерпнули стакан воды объемом 200 см3. Сколько ионов натрия из брошенного кристаллика оказалось в этом стакане?
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